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Москва 2021
В соответствии с нормативными правовыми актами органов государственной власти субъектов Российской Федерации и на основании приказов Минкультуры России от 16.03.2020 № 357, от 14.05.2020 № 527, 10.08.2020 № 901, 01.10.2020 № 1167, 11.11.2020 № 1399, от 13.11.2020 
№ 1429, от 02.02.2021 № 126, от 12.06.2021 № 916, от 18.06.2021 № 1004, 
от 22.06.2021 № 1023, рекомендаций Федеральной службы по надзору 
в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по профилактике новой коронавирусной инфекции (COVID-19), Методических рекомендаций Минкультуры России по работе организаций культуры в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) (письма Минкультуры России от 25.09.2020 № 3262-06-02, от 26.11.2020 
№ 486-01.1-39-НО, от 05.03.2021 № 80-01.1-39-ОЯ, от 15.04.2021 
№ 158-01.1-39-АМ, от 30.08.2021 № 337-01.1-39-ОЯ) организациями культуры осуществляется системная работа по обеспечению прав инвалидов на доступ к культурным ценностям в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в частности:
- обеспечивается исполнение нормативных актов, устанавливающих порядок предоставления организациями культуры услуг, в том числе для лиц с инвалидностью;
- на регулярной основе обеспечивается информирование посетителей с инвалидностью в доступной для них форме о порядке предоставления организацией услуг в условиях пандемии новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и о необходимости соблюдения мер по предотвращению распространения коронавирусной инфекции посредством размещения текстовой, визуальной и голосовой информации на официальном сайте организации и в социальных сетях, а также использования ассистивных средств, мнемосхем, надписей, выполненных рельефно-точечным шрифтом Брайля, информационных сенсорных терминалов;
- организациями культуры проводится комплекс профилактических и дезинфекционных мероприятий по предупреждению распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), в том числе обеспечивается 
в доступной для посетителей с инвалидностью форме возможность обработки рук кожными антисептиками, использование работниками и посетителями с инвалидностью средств индивидуальной защиты органов дыхания на рабочих местах и (или) территории организации с учетом возможности приобретения непосредственно на территории организации гигиенических масок и дезинфицирующих салфеток;
- осуществляется контроль за использованием сотрудниками организации масок и перчаток при обслуживании посетителей с инвалидностью;
- используются бесконтактные способы оплаты билетов с помощью банковских карт, технологий оплаты смартфонами; установлены системы контроля доступа с турникетами с использованием сканеров штрих-кодов электронных билетов;
- организациями культуры обеспечивается соблюдение социальной дистанции на расстоянии не менее 1,5 метра при нахождении посетителей 
с инвалидностью и сотрудников в зоне кассового обслуживания, в фойе, при входе в организацию и выходе из нее, в том числе путем нанесения соответствующей разметки, установлены защитные экраны в местах непосредственного взаимодействия сотрудников организации с посетителями с инвалидностью;
- организациями культуры предоставляется возможность для лиц с инвалидностью индивидуального обслуживания и сопровождения в период нахождения на территории организации;
- обеспечивается проведение мероприятий в доступной для посетителей с инвалидностью форме в дистанционном режиме с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
В субъектах Российской Федерации с учетом санитарно-эпидемиологической обстановки установлены ограничительные меры 
по количеству посещений мероприятий в организациях культуры.
[bookmark: _GoBack]Образовательными  организациями отрасли культуры осуществляется контроль за соблюдением научно-педагогическими работниками и обучающимися мер по профилактике коронавирусной инфекции. С указанной целью осуществлена рассылка информационных материалов, реализуются адаптированные для инвалидов образовательные программы в дистанционной форме и в смешанном формате.
Наибольшее число посещений инвалидами образовательных  организаций отрасли культуры отмечается в Новосибирской области, Самарской области, Свердловской области, Челябинской области.
 
